Geraden und
Schnittpunkte
per Scratc
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07.02.2024




Phase Dauer |Artikulationsschema Sozialform |[Medien
Einstieg | 10min|Begriiflung Plenum W
Wiederholung:
Allgemeine Form einer Geraden
Erarbeitung/ |l7min|Demonstration: Plenum W
Sicherung 1 Geraden und Schnittpunkte in GeoGebra
Gerade 1n Scratch plotten per Fehlersuche EA/PA Tablet
Besprechung Plenum
Erarbeitung/ |17min|Plotten von 2 Geraden in Scratch EA/PA Tablet
Sicherung 2 Besprechung Plenum
Pause
Einstieg 2 10min|{Wiederholung: Plenum W
Allgemeiner Schnittpunkt zweier Geraden
Besprechung
Erarbeitung/ |25min|Schnittpunkt zweier Geraden in Scratch EA/PA Tablet
Sicherung 3
Abschluss 10min|Vorfithrung und Besprechung Plenum [W/Tablet

Abkiirzungen: IW - interaktives Whiteboard. EA - Einzelarbeit. PA - Partnerarbeit
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Erinneruneg:
Allgemeine Form
einer Geraden

« Funktionsvorschrift, welche jedem x-Wert
genau einen y-Wert zuordnet

y=m-x+b

e Xx,y,mb € QVR
. m: Steigung
« b: y-Achsenabschnitt




Exkurs: LGS

(Lineare Gleichungssysteme)

o Besonders bel LGS ublich:
a-x+pf-y=y

e LOsung? Umstellent

a-x+By=y
<=>f-y=y—a-x

SRR A
ﬁa B ,
<=>y=—E-x+E







Erinneruneg:
Schnittpunkt

Gegeben seien zwei Geraden f und g.

f:y=m1x+b1
g:y=m2x+b2

Ansatz?|Gleichstellen!|Beide Funktionen
haben denselben x und y Wert beim
SChm“'punkH yS - yS

mqXs ais bl = My Xg + bz

Ziel: Schnittpunkt S
5(xs|ys)




Erinneruneg:
Schnittpunkt

Ansatz? Gleichstellenl y¢ = yg¢
mixs + by = myxs + by

Umstellen nach xg!
<=> MmiXg — MyXg = bz — bl
<=>xs(my —my) = by — by

<=> XS =
mp —my

Ziel: Schnittpunkt S
5(xs|ys)




Erinneruneg:
Schnittpunkt

Umstellen nach xg!
<=>myXxg —MyXs = by, — by
<=>x5(my —my) = by — by
by — by

m; —my

<=> Xg =

Finsetzen in beliebige Funktion (hier f):
f:y =myx + b

- 270 )L,
Ys =My m, —m, 1

Ziel: Schnittpunkt S
5(xs|ys)




Erinneruneg:
Schnittpunkt

b, — by
XS =
mp —my

b, — b
y5=m1-< = 1>+b1

mp —my

Somit erhalten wir den Schnittpunkt:
S(xslys)

Ziel: Schnittpunkt S
5(xs|ys)
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